

何靖向海南社團宣介十九大精神

【大公報訊】中聯辦副主任何靖應邀為香港海南社團總會宣介十九大精神，海南社團總會會長張泰超，全國政協委員、海南社團總會永遠名譽會長張學修、海南社團總會常務副會長莫海濤和六百多名鄉親出席了報告會。

何靖指出，中國共產黨作爲世界上最大最成功的執政黨，站在「兩個一百」歷史交匯期召開的一次「不忘初心，牢記使命，高舉旗幟，團結奮進」的大會。大會的勝利召開引起全世界廣泛關注，對中國共產黨領導中國復興道路取得成功背後的「中國故事」，「中國共產黨故事」產生了濃厚興趣，各國主要政黨，政治組織不僅躍躍出席在北京召開的中國共產黨與世界政黨高層對話會，而且積極邀請對外宣介團專題宣講十九大精神，以此深入系統了解十九大精神，了解習近平新時代中國特色社會主義思想的

豐富內涵，了解中國共產黨關於構建人類命運共同體，共同建設美好的主張。

何靖強調，十九大報告描繪了決勝全面建成小康社會，奪取新時代中國特色社會主義偉大勝利的宏偉藍圖。剛剛召開的中央經濟工作會議也深刻闡述了習近平新時代中國特色社會主義思想的

國特色社會主義經濟思想，確定了未來一年經濟工作的總體要求和主要任務，這都蘊含着香港發展的巨大紅利，希望香港同胞和廣大鄉親把握新機遇，在新時代有新氣象、新作為，爲「一國兩制」實踐行穩致遠和中華民族偉大復興作出新貢獻。

▶ 中聯辦副主任何靖應邀為香港海南社團總會宣介十九大精神
中聯辦網站圖片



謝鋒：港金融界可在國家發展中展身手

【大公報訊】外交部駐港特派員公署特派員謝鋒，近日應邀出席香港金融業志同會新年聯誼晚宴並發表演講，表明金融界完全可以在香港加快融入國家發展大局的進程中大展身手。志同會會長吳連烽主持，榮譽會長陳有慶、副會長陳智思等100多名會員參加。

謝鋒特派員重點闡釋了習近平外交思想的深刻內涵，和過去五年在習主席運籌帷幄和親自引領下中國特色大國外交取得的歷史性、開創性重大成就。他說，涉港外交是中國特色大國外交的重要組成部分。去年，公署首倡「內地+香港+『一帶一路』沿線和相關國家」三

方合作新模式，推動內地和香港拼船出海，攜手駐港領團、商會和跨國公司優勢互補，合作共贏。下一步，公署將聚焦經濟金融、法律、人文三大領域，做好率線搭橋工作，促成更多三方合作專案。

謝鋒指出，金融業是香港的優勢和支柱產業，也是改革開放40年來香港與內地相互支持、融合發展的典範。

國家支持香港在推進「一帶一路」建設、粵港澳大灣區建設、人民幣國際化等重大發展戰略中發揮優勢和作用，金融界完全可以在香港加快融入國家發展大局的進程中大展身手。公署願與香港金融界緊密合作，搭橋鋪路，共同爲香港的長期繁榮穩定貢獻力量。

現場氣氛輕鬆熱烈，掌聲不斷。謝特派員與會員們親切互動，就大家關心的熱點問題一一作答，並應邀為新會員入會儀式主禮。

◀ 謝鋒特派員應邀出席香港金融業志同會新年聯誼晚宴並發表演講
外交部公署網站圖片



事件不涉犯法與誠信 立會毋須傳召鄭若驛

議員：反對派借「僭建」搞政治騷

反對派連日來窮追猛打律政司司長鄭若驛住宅僭建事件，並計劃引用基本法第73條，動議在下月底前傳召鄭若驛到立法會交代。建制派議員表明反對有關議案，認爲鄭若驛已就事件公開交代和道歉，看不到她有犯法的情況和涉及誠信問題，呼籲給予她時間和空間去做好律政司司長的工作，並批反對派旨在炮製另一場「政治騷」。

大公報記者 龍學鳴

反對派計劃引用基本法第73條，動議在下月底前傳召鄭若驛到立法會，交代僭建事件。動議尚待立法會主席批准。反對派立法會召集人莫乃光說，如果議案獲批，預料最快月底大會可以討論。由於動議屬議員議案，會排在政府議案之後，議案亦需經分組點票過半數才可通過。

經民聯主席、工程界立法會議員盧偉國重申反對有關議案，認爲目前鄭若驛已就僭建狀況多次出來向公衆道歉及交代，並強調會盡快作出修正，質疑反對派今次的所作所爲，旨在搞另一場「政治騷」，對事情並無任何幫助。他又提到，鄭若驛已答應出席下月舉行的立法會司法及法律事宜委員會，並親自解說未來工作計劃與願景，相信屆時議員亦有可能就「僭建風波」作提問，「大部分市民最關心是律政

司的工作，大家不應該再於僭建事件上糾纏下去，應給予鄭若驛更多時間做好律政司長職責。」

李慧玲冀鄭以表現爭取肯定

民建聯主席李慧玲表示，鄭若驛如何做好律政司司長工作，是值得香港人關心的焦點，希望鄭若驛能盡快投入角色，日後開誠布公，透過如「一地兩檢」等工作，爭取市民肯定。她又說，民建聯期望鄭若驛繼續致力確保基本法及「一國兩制」得以更好地落實，守護法治、維護法紀及公共秩序，包括嚴肅處理涉及非法「佔中」的案件，令主要搞手負上應有的法律責任。

行政會議成員、建制派立法會召集人廖長江認爲，鄭若驛僭建問題是她私人的



盧偉國

• 反對派今次的所作所爲，旨在搞另一場「政治騷」，對事情並無任何幫助



李慧玲

• 鄭若驛如何做好律政司司長工作，是值得香港人關心的焦點



廖長江

• 鄭若驛既然已經承諾會處理好，就應給機會她去處理



郭偉強

• 鄭若驛的做法已貼近市民大眾的要求，事件應到此為止

事，既然她已經承諾會處理好，就應該給她去處理，這對她將來的工作不應該有任何影響。

他強調，到目前爲止，看不到鄭若驛在事件中有犯法的情況和涉及誠信問題，在專業上鄭若驛仍是非常好的律政司司長

人選，他有信心對方會做好有關的職責和工作。

郭偉強：事件應到此為止

工聯會立法會議員郭偉強表示，鄭若驛已公開交代事件，向公衆致歉，並已聘

請專業人士配合屋宇署調查，顯示她是用心去糾正。屋宇署過往對僭建問題執法不嚴，令市民大眾對此習以爲常，而屋宇署處理僭建物的準則就是要求業主跟進，鄭若驛的做法已貼近市民大眾的要求，事件應到此爲止。

馬雲捐5000萬推動港創科創新

【大公報訊】團結香港基金昨日公布，獲得阿里巴巴集團主席馬雲以私人名義捐贈5000萬港元，支持在青年、教育、創新等領域的政策研究和相關工作。身兼全國政協副主席的團結香港基金主席董建華表示，深深感謝馬雲對香港的關愛之心。

團結香港基金表示，將會利用這筆捐款積極展開有關香港長遠教育發展的研究，爲政府、教育界及有關人士，提供長遠教育政策及方略。基金亦將進一步加強推動創科創新工作，協助年輕人裝備自己、提升競爭力，把握傳統產業轉型爲創新型產業的機遇，爲年輕人創造更多向上流動的機會，鞏固個人奮鬥向上的價值觀和社會風氣。

對於今次捐贈，董建華深表謝意，形



活動馬雲年前出席團結香港基金

港華校董會一致通過轉直資

【大公報訊】記者趙凱瑩報道：香港華仁書院拍板轉直資！該校校監周守仁神父昨晚發表聲明，稱校董會一致通過轉制，將向教育局提交申請。根據校方過往公佈，學費暫擬定每年兩萬元或以下，預計2019/2020學年正式轉制。

港華去年三月於學校網頁公布轉制直資計劃，並上載諮詢文件，解釋轉制原因，包括貧窮學生比例低、跌出英文中學行

列危機，及津貼學校資源不足。

周守仁在聲明中提到，該校自2015年起已就轉制直資計劃進行諮詢，而檢視所有研究及意見後，校董會終一致通過轉制直資，將向教育局遞交轉制申請。

港華校長蘇英麟早前透露，港華預計2019/2020學年轉爲直資學校，暫時學費擬訂於每年兩萬元或以下。他又稱，不會影響華小畢業生入讀港華的機會。



◀香港華仁書院昨晚發表聲明，稱校董會一致通過轉制直資

自行收生截止 皇仁14人爭一額

【大公報訊】記者劉家莉報道：今年九月入學的中一自行收生階段昨日截止報名。深受家長歡迎的傳統名校皇仁書院競爭最爲激烈，收到逾600份申請表，平均



14人爭一個學額，不少地區名校亦平均十人爭一席。有校長教路面試會問及時事題目，呼籲家長不用爲子女報讀面試班。

教育局預計全港約有5.03萬名小六生參加升中派位，較本學年增加約3100人。中一自行收生階段，每名小六生可不受地區限制，最多向兩間中學遞交申請，各中學預留不多於三成學額作自行分配學位。

地區名校競爭激烈

皇仁書院提供43個自行收生學額，收到六百份申請表，與去年相若。校方會選出約200人面試，收生準則面試將佔評分45%，學業成績佔40%，課外活動佔15%，面試內容包括了解學生中英文能力、常識及STEM（科學、科技、工程、數學）。校方今年新增規定，只能遞交最多20個獎項或課外活動表現的紀錄，強調課外活動

教評會提三建議紓BCA壓力

【大公報訊】今年的小三「基本能力評估」（BCA）仍未定去留，教育評議會昨日就2018年推行TSA及BCA作出分析，及提出三大建議，冀教育局作出改善，紓緩學生學習與評核壓力。

小三TSA及BCA去留引發爭議，教評會指出，教育局須及時公布學校各學科各範疇的評核表現，並爲學校整體學生不同學科／範疇的表現提供分析報告與建議，讓學校適時調整課程，同時應以更有效能的抽樣方法，選擇個別學校或部分學生進行評估，甚至隔年或三年才進行一次

TSA／BCA。

該會提出三大建議，包括於小三結合抽樣及邀請學校參與方式進行評估，以持續掌握全港小三學生中、英、數三科的學科水平，又應將本年的研究，結合2016年及2017年的評估數據，一併作出研究比較，尋求更妥善的題型設計與合宜程度方案，以及鼓勵學校自行報名參與改良版TSA／BCA評核。該會期望改良版的TSA／BCA，既能紓緩學生學習與評核壓力，也能在尊重學校課程與教學自主的前提下，促進全港學校與學生的水平。



貴精不貴多。另一傳統官校英皇書院，亦收到約500份申請，平均11人爭一位。地區名校競爭亦激烈，東區的張祝珊英中文中學將減開一班中一，自行分配學額減至38個，但收表數有增無減，今年收到380份申請，較去年增約十份，平均十人爭一學位，該校設有小組面試，會問及時事題目，校方提醒學生切忌「搶說話講」。同區的港島民生書院下學年加一班，故增加10個自行分配學額至48個，今年收到逾470份申請，去年則爲465份。

北區是新學年升中生增幅較大的地區之一，區內英中香港道教聯合會鄧顯紀念中學將加開一班中一，提供50個自行收生學額，較去年增十個，校長劉志遠指，今年收表數略有上升，收到410份申請，料約八人爭一學位。同區的風采中學，亦收到382份申請，平均十人爭一位。